

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torner, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

## Aproximándonos a las fiestas

Cada día que pasa es un nuevo acortamiento del plazo, que el correr inaplazable del tiempo, señala para el acontecimiento memorable de la Coronación.

De todo podremos señalar esa fecha menos de inadvertida y apresurada.

No se nos oculta que la misma granjea del suceso, crea no pocos obstáculos y dificultades, para tener al detalle cuanto supone la organización de las muchísimas cosas que hay que tener preparadas antes de esos días.

Y al hablar de organización no hablamos de los distintos festejos, a cuyo frente están diligentes Comisiones que por adelantado se puede asegurar que llenarán sobrada y cumplidamente su cometido.

Sabemos el puntillo que siempre se pone en estos cargos y para predecir su resultado clamoroso basta saber que son murcianos los encargados de llevarlos a cabo.

En donde existen las grandes dificultades, y en donde precisa un impulso vigoroso es en la parte referente a la estancia de los forasteros en Murcia.

Lo mismo el aspecto urbano que la parte referente a hospedajes hay que tener a bien dispuesta, al hemos de quedar como corresponde a nuestra importancia y a nuestra tradicional hospitalidad.

Sabemos, y como nosotros lo sabrán mejor las autoridades, que son numerosísimos los forasteros que se disponen a presenciar nuestras brillantes fiestas.

De todas partes se reciben demandas de programas y noticias, y sobre todo cuanto se refiere a hospedajes, tanto en su aspecto de comodidad como en la parte económica.

Sobre esto, los que andan fuera de las esferas oficiales tienen que limitarse a decir, que todo estará bien dispuesto, y que quedarán satisfechos nuestros visitantes; pero sin atreverse a dar detalles por temor después a castigar con la censura del amigo o del conocido, que fiado en la información de este, se permita visitarnos, y quede después muy descontento de la hospitalidad murciana.

Acaso habrá quien estimará pesadas estas advertencias nuestras, que a decir verdad las hemos recibido en más de una ocasión; pero como tenemos la evidencia de que, aun poniendo una actividad extraordinaria, y cuidando, con desvelo, tan interesante problema, no dejará de surgir alguna dificultad, si desde el primer momento no se acucia la voluntad, se uniforman, en lo posible, las peticiones dentro de un aspecto presentable, y con las comodidades relativas, que en cada una de esas escuelas debe presidir, llegaremos al final y entonces los forasteros no se quejarán quizá de ese descuido urbano, a que aludía el señor Lou-tau, explicable en nuestro carácter meridional, si no que se quejara de algo más respetable, y en lo cual se envolverá el nombre de la población como si a ella le fuera imputable el descuido o la desatención en materia para ellos tan importante.

Siempre hemos fiado mucho en el murcianismo de los mismos interesados; pero no es una razón que fueros a nadie a conformarse con el criterio particular, en asunto tan peligroso como el interés privado.

Por eso hemos hablado y seguiremos hablando, con relativa frecuencia, del asunto aun a trueque de que se crea monótona o mal intencionada nuestra insistencia.

Ninguna comisión está tan obligada a dar al público su situación como la de hospedajes; porque sobre ninguna pesa con tanto relieve la responsabilidad de esta parte de tanta trascendencia para los que nos visitan.

Si, como parece muy probable, los Monarcas asisten a este fausto acontecimiento, la dificultad acrecerá, por que la sola presencia de estas augustas personas, aumenta la expectación y hará mucho más difícil la forma y manera de albergar a tan extraordinaria concurrencia.

No creemos, ni esperamos, que al final de la jornada, sea por este punto por donde desmerezcan nuestras brillantes y memorables fiestas.

## El Real Patronato de San José celebra la fiesta de su Titular

El Real Patronato de San José celebrado en el Barrio del Carmen celebró ayer con toda solemnidad la festividad de su Exceleso Titular.

Por la mañana a las siete y media en la iglesia del Carmen tuvo lugar misa de comunión que dijo el Conclavario del Patronato don Pedro Castoño, acercándose a la Sagrada Mesa unos 180 niños pertenecientes a las Escuelas que el Patronato tiene establecidas en el Carmen, San Antolín y San Juan.

Después de la ceremonia religiosa se trasladaron los niños y niñas al local del Patronato de la calle de Campaneros, en donde se les sirvió un espléndido chocolate con bollos, obsequio del Presidente del Patronato señor Tomás Crave y a cuyo simpático acto asistieron, presidiéndolo los señores Tomás Crave, Montesinos, Molina Estrada, Trigueros Cano y otros.

Por la tarde a las siete tuvo lugar el reparto de diplomas de honor y prendas de vestir a los alumnos de las tres escuelas del Patronato que más se han distinguido por sus entusiasmos y adelanto, leyéndose por dos alumnos aventajados sentidas cartas agradeciendo a la Junta su generosidad para con ellos.

Ultimamente el Presidente señor Tomás Crave pronunció un elocuente y sencillo discurso, felicitando a los muchachos por los premios obtenidos alentándolos para continuar su labor. Fue muy aplaudido y con esto terminó el simpático acto en el amplio local de la calle de Campaneros que estaba adornado de banderas nacionales y guirnaldas de flor que rodeaban los retratos del Presidente de Honor S. M. el Rey, Patriarca San José y llorado presbítero señor González Cebrán.

A las nueve de la noche, en el local de la escuela del Carmen se celebró una bonita velada teatral, representándose tres obras por alumnos del Conservatorio.

También esta noche en el mismo sitio habrá otra velada teatral que promete ser muy amena.

## Necrológicas

### Defunción en Albacete

Nos ha producido dolorosa impresión conocer la triste noticia del fallecimiento (occurrido el 17 del actual, en Albacete), de la respetable y virtuosa señora doña Francisca Ramón Lillo, anciana madre de nuestro querido amigo el Prior del Obispado de Salamanca don Pedro Salcedo Ramón.

La finada, modelo de esposas y madres amantísimas, deja al morir una durísima estela de virtudes y de bondades emanadas; de su corazón noble y generoso siempre abierto a todas las prácticas del Bien y a todo sentimiento de cristiana piedad. Su hogar tranquilo y dichoso se encuentra hoy ensombrecido por una amarga y honda pena que agobia los pechos de sus más queridos seres a quienes solo el bálsamo de la cristiana resignación puede en estos tristes momentos llevar el necesario alivio.

El entierro de la virtuosa señora, verificado en la parroquia de la Purísima, de aquella capital, constituyó una sentida manifestación de duelo, asociándose a ella numerosos elementos de todas las clases sociales que tuvieron la dicha de tratar a la finada y se honran con la amistad de los atribulados esposo e hijos.

Dios misericordioso haya acogido en su santo seno el alma de la difunta dama, y al pedir a nuestros lectores dediquen una oración por su eterno descanso. enviamos al aflijidísimo viudo don José Salcedo Candel, hijos entre ellos nuestro entrañable amigo don Pedro Salcedo Ramón, hijos políticos y demás familia, el testimonio de nuestro sentido pésame por esta irreparable desgracia que experimentan.

### Defunción y entierro

En esta ciudad y confortada con los auxilios de la Religión, ha fallecido la virtuosa señora doña Esperanza Aroca Candel, viuda de Sánchez Trigueros.

Por sus bondades de corazón y su sencillez de carácter, la finada supo ganarse muchas simpatías y afectos de cuantas personas la trataron, habiendo producido su fallecimiento sincero pesar.

Su entierro verificado ayer tarde a las cuatro en la Parroquia de San Juan Bautista, estuvo muy concurrido de amistades de la finada y su familia que se asociaron a tan piadoso homenaje.

A los apenados hijos doña Aurora, doña Araceli, doña Abdulía y nuestro querido amigo don Aurelio Sánchez Aroca, hija política doña Hortensia Ros y demás familia, les enviamos la expresión de nuestro pésame.

### Sufragios

Ayer mañana desde las siete hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, de esta ciudad se dijeron misas que fueron aplicadas por el descanso eterno de las almas del señor don José Miró y Pascual, de la de su esposa doña Carmen Ibañeta Espinosa de los Monteros y de su hijo político don Enrique Guzmán Soriano (q. e. p. d.).

A dichos religiosos actos asistieron numerosas amistades de la familia de los finados que unieron sus plegarias con las de la Iglesia.

A los sentidos hijos de los finados, nietos y demás parientes les enviamos la sincera expresión de nuestro pésame.

**DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS**  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de Orajá; de 12 a 2

## En Sierra Espuña Se suicida un hombre ahorrándose a un pino

En una de las pinas de los montes comunales situados en las estribaciones de Sierra Espuña fue encontrado colgado de una de las ramas el cadáver del individuo Antonio García Martínez.

El descubrimiento lo hizo un leñador acudiendo seguidamente a Totana y dando aviso al Juzgado.

De las averiguaciones realizadas se ha venido en conocimiento que el desesperado hombre desapareció de su casa de Totana hace un par de días ignorando la familia el rumbo que había seguido.

Parece ser que tenía perturbadas sus facultades mentales.

El Juzgado de Instrucción de Totana interviene en el asunto habiendo ordenado el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio para practicarle la autopsia.

### Notas deportivas

## El partido de hoy en Valencia

En el campo de Mastalla jugará esta tarde el Real Murcia.

La circunstancia de que este equipo derrotara al Valencia en La Condomina y el triunfo del vencido sobre el Barcelona dan al encuentro un máximo interés, que puede traer un poco de luz en cuanto a lo que se refiere a la clasificación.

Parece ser que el Murcia presentará este cuadro de jugadores: Yusep, Flores-Roselló, Maresca, Prats-Josechu, Costelló-Alvarez-Zamora, Castro-Jullo.

Se ha montado un servicio especial para que se sepa en Murcia con toda prontitud y detalles el desarrollo de la contienda.

Ya veremos qué pasa.

### El partido de ayer

Ayer tarde jugaron en La Condomina el River Thader y el Athletic, ambos de Murcia.

Estos equipos hicieron un buen juego y ganó el primero por tres a uno. Descolló el juego de Pardo, Valenciano y Martínez por el River, y por el Athletic todos muy voluntariosos. Arbitró bien Atamas o Abellan.

### Partidos para hoy

En partido amistoso jugarán esta mañana a las nueve el Europa F. C. y a las once el Stadium murciano y Murcia Jantors.

Por la tarde a las cuatro y cuarto jugarán en partido amistoso la Unión Deportiva de Murcia y el Athletic F. C., el que promete resultar muy interesante.

LISCANO

### De Sociedad

## Petición de mano

Para nuestro querido amigo el joven y culto farmacéutico de esta capital don José Montesinos, hijo de nuestro también querido amigo el Presidente del Circulo Mercantil don Eduardo, ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita Amelia Seiquer Loras.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda ha sido concertada para fecha próxima.

Por adelantado enviamos nuestra felicitación a la enamorada pareja y a las distinguidas familias de Montesinos y Seiquer.

## Conferencia de don Enrique Martí en Cartagena

Mañana lunes a las siete de la tarde y a invitación de la Junta del Ateneo de Cartagena, dará en aquel centro una conferencia el notable literato don Enrique Martí.

Con motivo del Centenario del gran maestro Beethoven, el señor Martí hablará de sus obras maestras, ilustrando su trabajo con números musicales del célebre compositor.

Sabemos que hay grandes deseos en Cartagena de escuchar la autorizada palabra del señor Martí.

De Murcia marcharán para la ciudad vecina con dicho objeto muchos amigos y admiradores del conferenciante.

## Círculo Mercantil

### Conferencia de don Mariano Ruiz-funes

En la velada organizada, para conmemorar el primer aniversario de la inauguración oficial de nuestra ciudad, que se celebrará hoy a las siete de la tarde intervendrá prestigioso catedrático y elocuente orador don Mariano Ruiz-funes, quien hablará acerca de «Los problemas de la Cultura en la Universidad de Murcia».

La entrada será pública, no habiéndose hecho invitaciones oficiales.

## B O D A

En la parroquia de San Juan Bautista se ha verificado el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Aurora Rodríguez Meseguer y nuestro estimado amigo el jóven secretario del Colegio Pericial Mercantil de la provincia don José Luis del Toro, apadrinados en la enamorada pareja el teniente coronel de Intendencia don Manuel Rodríguez Booh y su esposa representados por don Juan Rodríguez y la bella señorita Paquita Rodríguez Booh.

Bendijo la sagrada unión el presbítero don Antonio Carpena y actuaron de testigos por parte de la novia don José Bautista Hernández y don Gaspar de la Peña y por parte del novio don José López Corvera y don Jesús Romero Elorriaga.

En representación del Juez asistió nuestro compañero en la Prensa don Evaristo Pérez Cánovas.

Reciba la enamorada pareja nuestra felicitación.

### Después de un Consejo

## La caja de derechos pasivos de los maestros.—La Universidad industrial

Por telegrama de la noche Madrid. —Entre otras cosas tratadas en el último Consejo se habló del estado de la caja de derechos pasivos del Magisterio que acusa un déficit cuantioso.

El aumento llevado a efecto en el descuento que se hace a los maestros no ha sido lo suficiente para evitar esta situación anómala, ni tampoco la subvención que dió el Estado.

Los ministros acordaron inocularse de la indicada caja, y los maestros seguirán con su descuento, y excepción de los que llevaban 20 años de servicio.

En el próximo Consejo hablará el ministro de Trabajo de la Universidad industrial.

Solo falta el informe el exámen del ministro de Hacienda.



En sufragio del alma del señor

## DON JOSE MARIA RUIZ-FUNES SAEZ

que falleció el 21 de Mayo de 1923

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Se aplicarán todas las misas que se digan cada media hora, desde las och. hasta las doce, mañana lunes 21 en la iglesia de Santo Domingo (Ospilla de Nuestra Señora del Rosario).

Sus sentidos: esposa doña Manuela García Ruiz-Funes; hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

Invitan a sus amigos a algunos de estos sufragios y ruegan a Dios Nuestro Señor por el alma del finado, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia 20 de Marzo de 1927.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Cartagena, Jaca y Orihuela, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, estorvos crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras.  
**DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

### Para lavar los cables

Vuelven a su color natural los cables que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

**Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

## Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esferas, Azulejos, Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163  
Casa fundada en 1820

## LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, moedores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Metalúrgica y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

# PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

# ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre limitada, jamás igualada



**TALLER DE CONSTRUCCION**  
DE CARROCERIAS  
PARA TODA CLASE DE  
Automóviles de lujo y Omnibus.  
PARA VIAJERO.  
Pronta Construcción y Economía.  
Daniel Saez de la Ossa P. de las Balasas. 1 MURCIA

## Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia	Salida de la Estación de Murcia
Mixto de Cartagena, 21'33	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,30	Correo-expreso a Valencia-Alicante-Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30	Mixto a Cartagena (se ama en Alquerías a las 15 horas por Alicante, 12,55)
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corte de Cartagena, 9'20	Corte a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corte de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,35	Corte a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 26,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,4

**CANAS LA HIGIENICA**  
ARROYO  
ARROYO

## La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos, etc. Paralización de trabajo a causa de incendio. FUNDADA EN 1865. Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2. Capital suscritor: Ptas. 5.000.000— Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000. Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para eventuales
1875	808,711'79	818,208'04	98,055'10	78,188'48
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	876,748'28
1895	901,480'05	401,048'87	380,478'68	688,825'12
1905	1,910,777'15	681,938'89	686,925'71	959,162'07
1915	7,881,960'01	2,418,196'80	1,943,968'67	1,728,209'42
1925	17,777,466'69	8,286,622'40	5,484,480'42	2,500,000'—

**Goches para niños**  
Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.  
Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926, Delegado en Murcia: Agustín Navevete, Sr. Tereso.

## BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA CAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 11.

# Las Inclusas, necrópolis infantiles

III

En las Inclusas todo es triste. Empezaba a serle el hecho de ver a un niño cuando ingresa: es arrojado allí como un estorbo, la generalidad de las veces sin dato alguno referente al motivo por el cual le abandonan; en alguna ocasión, entre los trapajos en que va envuelta la criatura, lleva un papel en el que se dice: «es la mi serie la causa de depositario»; pero lo ordinario es que no se sepa nada. Un grupo de mujeres carentes a la persona que realiza el acto de depositarlo en el torno, cuando lo hace de día. Los más entran de noche para, en las tinieblas, protegerse de las inculpaciones de los transeúntes. Ha habido algún caso en el que el despojo humano que se recibe en este artefacto que da vueltas, es víctima de un crimen por estrangulación o por degolladura, y en estado moribundo ha ingresado. Pero al lado de estos casos en que ha quedado impune un delito, hay otros, la mayoría, en que el recién llegado es un angelito robusto y hermoso; atarido de frío, si es en la estación invernal cuando nació, y efecto del largo camino recorrido hasta llegar allí sin la protección ni el abrigo necesario, con las carnes amarrotadas y con un temblor generalizado que exterioriza la sensación que la baja temperatura le produce, tanto más por el cambio que su pone venir directamente del claustro materno, entra el recién nacido en esa «mansión» en que todo es silencio y orden... ese orden antipático de las casas en que no hay niños... ¡Paradoja cruel! Otras veces no viene yerto porque algún carreta je espere en sitio no muy lejano al «cargado» de desembarazarse del veltorio.

Pero todos los niños provienen del torno? No; aproximadamente el 50 por 100. El otro 50 procede de las Casas de Maternidad: de esas Casas a las que acuden las pobres mujeres huídas de la vida, avergonzadas de su falta, para acogerse a los beneficios de la asistencia gratuita y del secreto que las ampara hasta que son madres. Después el niño pasa a la Inclusa, y ellas, con una breve estancia en la Maternidad, vuelven al mundo, sintiendo algunas que allí de jan una parte de sus entrañas, pero no pueden llevar consigo porque implicaría la pérdida «pérdida del honor»; alegrándose otras de haber salido del parto felizmente y disponiéndose a vender el alimento al hijo de algún potentado, que las llene de collares y de alhajas, y a llevar trajes de vistosos colores en los paseos de la población.

Ya tenemos al niño, procedente de un sitio o de otro, en la Inclusa; y es natural que sepa nos si estos establecimientos reúnen las condiciones de higiene debidas para la crianza de los niños. Ocupémonos de los edificios: Estos edificios no pueden reunir las condiciones debidas. Sabido es que la fecha de creación de las Inclusas data del siglo XIII, y que todas

las fundadas ulteriormente son caldas, en todos sus principios, de las anteriores. ¿Cómo pueden ser edificios amplios, donde penetre la luz y el sol a torrentes, llenos de alegría y de vida, como corresponde a una casa de niños sanos, donde haya, además, pabellones para los enfermos, celdas de aislamiento, jardines, etc., etc. ¿Todas tienen un aspecto monacal que aterra: cuando no se ha utilizado un edificio que fué construido para otros fines, o en algunas de las habitaciones de otros establecimientos de beneficencia, se habilita espacio para recoger a estos «hijos del vicio», como cruelmente, insultantemente, injustamente, de un modo ignorante y punible, se les llama por gentes despreciables.

Más elocuente que todo lo que yo pudiera decir sería, si el espacio lo consintiera, transcribir algunos de los informes que obran en el Consejo Superior de Protección a la Infancia acerca del pésimo estado de los locales en que, en muchas ciudades, están instaladas las Inclusas y de los horrores de la vida de los pobrecitos niños allí acogidos.

¿Para qué comentarios? ¿A qué seguir? Podrá, no digo yo que no, en determinados sitios, existir alguna mayor amplitud que la que nos reflejan nuestros informadores de provincias; pero también es cierto que a ese mayor desahogo aparente correspondiente una mayor demanda en la necesidad del local, por que los expósitos existen en número más elevado y las deficiencias son las mismas.

En resumen: edificios vetustos y faltos de higiene; emplazados las más de las veces, en el centro de la población, cuando no en los barrios más populosos y mortíferos.

Tales son los locales de que disponemos en España para la crianza y depósito de los pobres niños desheredados de la fortuna y de todo amor.

Dr. J. A. Alonso Muyoñarro

## DR. SANDOVAL

De la Clínica del Dr. Yegüe de Madrid  
Consulta de enfermedades del aparato digestivo.  
De 11 a 1 y de 4 a 5.  
Avenida de Canalejas, 7, principal.

## MAZARRON

El señor alcalde comunica en atento oficio al señor Presidente de esta Cámara oficial Agrícola don Félix Rubio Macías, el haber acordado la Permanente aprobar la instancia que eleva el Ayuntamiento solicitando una escuela mixta para el Bolnuevo y que tan pronto como se tenga la oferta de tener local para la escuela y maestro se tramitará el expediente y de ser concedido por la Superioridad se lleva el presupuesto que firmó para 1928 la partida necesaria para los gastos de primera instalación y pago de alquiler correspondiente.

# AUTOMOVILES

## “Le Zebre”, “Chénard” y “Rally”

En sus diferentes modelos 7, 8 y 10 H.P. con chasis largos y cortos para toda clase de carrocerías.

Agencia exclusiva para Murcia y Albacete:

Juan Viudes Fontes. San Nicolás, núm. 24

## “LEVANTE”

Reengomado y reparación total de cubiertas y cámaras

Si queréis economizar pesetas y molestias probad y os convenceréis con las maquinarias «LEVANTE».

Para informes: JUAN VIUDES San Nicolás

## Pascual García Ibáñez

### VINOS Y ALCOHOLES

#### VERMOUT TORINO «GARCIA»

¡¡ YECLA !!

## Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en **RAYNELI** PLATERIA número 22

En el Balmuevo donde tiene la Cámara una hermosa junta rural entusiasta, ha producido gran alegría la concesión de la Escuela y están dispuestos a tener local preparado para cuando se destine maestro Nacional.

En Mazarrón continua el hambre en la clase trabajadora y es preciso se atienda y se lleven a la práctica lo solicitado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia, por el Ayuntamiento y Cámara Oficial Agrícola unida al Comercio y algunos industriales; con toda urgencia se necesita trabajo para estos infelices.

Corresponsal.

## La mujer en su casa

«La mujer en su casa» es, sin duda, la Revista preferida por las señoras, por ser la única que tiene utilidad práctica en el hogar, para confirmar esto, basta enumerar el contenido del número de Marzo, que acabamos de recibir: Labores a mano y máquina (almohadones, portarretratos, caminos y centros de mesa, carpeta de escritorio etc.) Lecciones de bordados, Ropa blanca interior (para señoras y niños) Caprichos y elegancias (figurines para señoras) Nuevos niños (modelos de trajes) Lecciones de corte (se enseña a cortar, preparar y coser toda clase de vestidos y de ropa interior) Trabajos artísticos (repujado pirograbado, batik, etc.) Estética femenina (cuidado e higiene del cutis) [Algo de cocina, decorado y arreglo de la casa y por último la novela Diniz «Las pupilas del señor Rector» y la «Correspondencia».

Precio de suscripción por un año 1.ª edición (sin labores) 10 pesetas 2.ª (con una labor cada cuatrimestre) 17 pesetas 3.ª (con seis labores al año) 24 pesetas y 4.ª (con una labor

todos los meses) 38 pesetas Administración: Editorial B.illy Bailliere, Apartado 56, Madrid (el importe de la suscripción se puede enviar por Giro Postal o Cheque).

## BOLETIN RELIGIOSO

Marzo 1927

Este mes consta de 31 días.  
Consegrado al Patriarca San José.  
Toque de Alba, a las cinco.  
Toque de Oraciones, a las siete menos cuarto.

Toque de Ánimas a las nueve.

### Santoraj

DIA 20

Domingo. — Santa Eufemia, San Niseto y San Ambrosio de Sena.

### Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se retira por la tarde a las cinco y media.

Día 20.—En la Merced.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicados por el eterno descanso del alma del señor don Ignacio Martínez Lopez.

Día 21.—En Santa Ana.

Por los difuntos de don Antonio García y señora.

Día 22.—En Madre de Dios

## Un género literario olvidado

Hace unos días que estamos leyendo un curiosísimo y muy interesante volumen legado hasta nuestros días de modo verdaderamente casual, libro escrito por un médico, el doctor don Máximo G. Lopez, médico titular que fué, según el mismo declara en la portada y en el texto, de varios pueblos y localidades de las provincias de Toledo y Ciudad Real, allá

por aquellos turbulentos años del primer cuarto del pasado siglo, años tristes y de ingrato recuerdo, durante la cuales ardía en todas las regiones de la Península la fatídica anorrea de la discordia y en la que las luchas y emociones de la primera guerra civil iban sembrando el horror y la tragedia por doquier en los campos y ciudades de nuestra patria.

«Diario de un médico», es el epíteto de este interesante libro de memorias, escrito por un distinguido compañero nuestro que se decidió por lo visto para ello a pasar por alto y prescindir de esa equivocada modestia que tan corriente y común es en nuestro país en el que tan poco abunda este género de literatura sin duda alguna porque influidos erróneamente en nuestro concepto por tales aprensiones son muchos aquellos de nuestros compatriotas que antes de contar sencilla y llanamente aquellos sucesos que la Providencia y la suerte les deparó ver y vivir en su vida, prefieren llevarse al sepulcro el secreto de sus relatos, más o menos afortunados y sus opiniones buenas o malas ante el temor de caer en el ridículo por parecerles éstas no solo poco interesantes y dignas de atención sino orgullosas y fatuas también puestas en sus labios.

Y no; no en verdad, no sería ni ocurriría así como no suele ocurrir tal cosa en los múltiples y diferentes libros de este género que tanto abundan en otros países extranjeros, y en los que, por regla general, y sea sea quien quiera, que sea quien los escriba, siempre puede y suele encontrarse en ellos algo interesante. ¡Lástima grande, pues, en nuestra España, y ya por una causa, ya por otra, este género de literatura íntima, que tan sugestiva y pintoresca es, abunde tan poco!

(Como si que entre los libros de memorias como en toda obra literaria y en este estilo, por su naturaleza especial más todavía, tiene forzosamente que existir de todo: desde aquellos que por ser tan interesantes como bien escritor nos leemos de una sentada, como aquellos otros que el tedio y el aburrimiento nos hace abandonar a las primeras páginas; pero aún en estos, ya que en ninguna clase de escritos como a las memorias puede aplicarse aquello de que en todo libro por malo que sea siempre podemos encontrar y leer algo bueno.

En Francia, en Alemania, en Inglaterra, en todos los países extranjeros en general, abundan, como antes dije, las obras de este género literario, y en ellas pueden recogerse y se recogen, qué duda cabe, todos los días por los bibliófilos y eruditos multitud de datos, de observaciones, de indicaciones, algunas de ellas verdaderamente preciosas y que unidas, comparadas y complementadas entre sí, van contribuyendo y formando poco a poco la verdadera y justa relación de la historia patria.

MUÑOZ ANTUÑANO

## El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, 6, (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

# Hospital Reina Victoria

### Hora de consultas

Medicina general, Dr. don Merián Cánovas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sanchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sanchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Perez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sanchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia, los jueves a las 3 de la tarde.

## Precios del mercado

DIA 19 DE MARZO

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 20'00
- Boniatos 17'00.
- Chirivias 17'50
- Nababoles 10'00
- Cebolla, seca 6'00
- Guisantes, 15'00.
- Alechofas, 30'00
- Habas 8'00.
- Ajos secos 25'00
- Limonas, 8'00
- Cebolla tierna 4'00.
- Ajos tiernos, 1'50.
- Lechugas 1'00
- Rábanos, 0'45

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 6'00.
- Pescadilla, 4'00
- Atún, 8'00
- Mero 6'00
- Réche 6'00
- Calzon 5'00
- Pajel 4'00
- Calamares, 8'00
- Pulpos 2'00
- Salmonetes, 6'00
- Sardina, 2'00

La malata sentóse en un banco de piedra colgado en el punto central de aquel macizo, y dijo al francés:

— Ahora y después de esto, Noche vendrá a lo prenderos.

— Así, pues, se trata de asuntos muy importantes y misteriosos entre nosotros, puesto que teméis a los espías? — dijo Tanaredo.

— Importáramos, señor. Se trata del honor de una dama.

— ¿Una dama que yo conozco?

— No la conocéis; pero ella es conocida y os ama.

— Vuestra ama sin duda.

— En efecto, señor. No creáis sin embargo, que soy una esclava... soy la nebrida de la que me enviá; mi abnegación por ella es ilimitada, y en estos momentos doy pruebas de ello.

— ¿Dónde me ha visto?

— Si se lo preguntáis, ella os lo dirá. Yo nada sé. Estoy encargada de una misión y la cumpliré... he aquí todo.

— ¿Y es joven vuestra ama?

— Diez y ocho años escasos.

— ¿Linda?

— Como un ángel.

— ¿Casada o...?

— Me preguntáis demasiado, señor, y no puedo responderos.

— Es justo, y mi pregunta no es indiscreta.

En fin, ¿qué desea de mi esa dama?

— Una entrevista secreta.

— Soy hombre demasiado galante para negar me a complacerla.

— Sois francés, señor, y eso basta.

Esta alabanza dirigida a la patria ausente hizo latir el corazón del joven.

— ¡Estoy a vuestra disposición! — exclamó; — ponedme en marcha, yo os seguiré aunque me condujeráis al infierno.

— No son las puertas del infierno, señor, las que os abriré; son las puertas del paraíso.

— Razón de más para que me condujeráis allí en seguida.

— No os impacientéis.

— ¿Por qué?

— Porque la entrevista no se verificará esta noche.

— ¡Ah! — murmuró Tanaredo con manifiesto disgusto. Y después añadió — Pero ¿por qué queréis retardar mi dicha? Ardo en deseos de verme a los pies de v estra querida señora.

— Tened en cuenta, señor, que mi ama tiene que tomar sus precauciones... Pensad que se trata de su honor y acaso de su vida.

— ¿Y cuanto tiempo tendré que esperar? ¿Me haréis impacientar mucho?

— No, si estais dispuesto a prestar el juramento que tengo orden de pedir.

— ¿Qué juramento es ese?

— Es preciso que me juréis, por vuestro honor y fe de cristiano, que sois libre y que no habeis entregado vuestro corazón a ninguna mujer.

El joven guardó silencio durante un momento.

Con efecto, toda la sociedad elegante y distinguida de la ciudad parecía haberse dado cita en la Alameda aquella noche. Las bellas y ricas habaneras de la aristocracia paseaban arriba y abajo en sus volantes o en sus literas. La mujer que guiaba a Tanaredo, después de atravesar la Alameda en toda su extensión, detóvose en un macizo de árbol: situado fuera del paseo, y absolutamente desierto. Ningún indio discreto podía acercarse a ellos sin ser visto.

El futbol en España

El Barcelona derrota al Madrid y el Athletic de Bilbao al Zaragoza

Por telegrama de la noche Madrid.—En el campo de Chamartín se celebró el anunciado partido amistoso entre el Barcelona F. C. y el Real Madrid.

El equipo campeón de Cataluña hizo un admirable juego y venció por cinco a uno.

La labor de Samitier y Lorenza fue en extremo acertado y por el contrario la del Madrid no gustó.

Encuentro en Zaragoza

Zaragoza.—Debido a que el Athletic de Bilbao accedió a celebrar el partido de campeonato que le correspondía el domingo se efectuó este con una gran entrada.

El Zaragoza opuso durante toda la contienda una admirable defensa a los subcampeones de Vizcaya.

Ganaron los vizcosinos por uno a cero.

La cuestión de Tánger

"The Times" dice que son fundadissimas las quejas de España. Referencias halagüeñas, aunque no oficiales

Por telegrama de la noche Londres.—El correspondiente de "The Times" en Tánger ha enviado a este diario un bien dirigido artículo sobre la cuestión que se está ventilando entre los delegados de Francia y España.

Opina que la referida cuestión de Tánger debe resolverse con toda franqueza, ya que las quejas presentadas por España son muy fundadas o dignas de tenerse en cuenta.

Dice que Tánger constituye una liaga para España y que Francia e Inglaterra no deben oponerse a que sea curada.

Termina diciendo que Francia está más indicada que otra nación para buscar remedios en este asunto.

Referencias no oficiales

Madrid.—El Gobierno guarda la más absoluta reserva sobre el curso de las negociaciones que se siguen en París sobre el tema de Tánger.

Informaciones autorizadas, aunque no oficiales, anuncian que Francia ha comprendido ya las razones fundamentales en que España apoya sus pretensiones y que no pone demasados reparos.

¡Dejó de ser monte!

En las proximidades de Monforte se desmorona totalmente un monte

Por telegrama de la tarde Monforte.—En el pueblo de Lequerica se han registrado fenómenos geológicos extraños que han llevado la confusión y el terror a aquellos tranquilos moradores.

Uno de los montes de aquellos parajes se ha desmoronado totalmente ante el asombro de los vecinos.

Parece ser que el monte se había elevado sobre una capa arcillosa que ha provocado el derrumbamiento.

El ministro de Suecia en Estado

Por telegrama de la tarde Madrid.—El ministro de Suecia en España acudió esta mañana al Ministerio de Estado, conferenciando con Espinosa de los Monteros.

Tratará de asuntos relacionados con tratados comerciales entre España y aquel país.

No acudió al Ministerio el marqués de Estella.

En una fábrica de Sama

Dispara contra un contra-maestre y creyéndole muerto se suicida

Por telegrama de la tarde Oviedo.—En una fábrica de Sama se desarrolló un suceso que tuvo funestas consecuencias.

Entre el contra-maestre García y un obrero llamado Nadal hubo una escena violenta por que aquel se negó a levantar un arresto que ha días le impuso.

Nadal exasperado por la negativa del contra-maestre sacó una pistola al mismo tiempo que penetraba un ingeniero de la fábrica que sujetándole el brazo evitó que el tiro hiciera blanco.

El autor del disparo saltó huyendo y como suponía que había herido o muerto a su víctima se arrojó al río y pereció entre sus aguas.

Notas de Palacio

El Rey bastante mejorado ha abandonado el lecho

Por telegrama de la tarde Madrid.—El Rey continúa su franca mejoría.

Hoy abandonó el lecho unas horas por prescripción facultativa.

La Corte de gala

Con motivo de ser hoy el onomástico del Infante José Eugenio, la Corte vistió de media gala.

Por la festividad del día, Primo de Rivera no acudió a despachar con el Soberano.

Preceptos religiosos

El personal de Palacio en cumplimiento del precepto pasual, acudió a la capilla de Palacio recibiendo la Comunión.

Fue administrada por el Patriarca de las Indias.

Del asalto a un Banco

De Figueras se fugan dos penados que cumplían condena por haber intentado robar en el de Tarrasa

Y se les encuentra en un cloaca

Por telegrama de la noche Gerona.—Del penal de Figueras intentaron evadirse dos penados que cumplen condena por haber intervenido en el asalto y robo al Banco de Tarrasa.

Cuando se notó su falta se les buscó con toda minuciosidad por el interior y exterior del edificio y se les encontró en el interior de una cloaca. Los penados fueron encerrados en celda de castigo, y manifestaron ante el Director de la Carcel que para realizar su plan de fuga no había sido auxiliados por nadie.

Lesiones a una tanguista

Se deduce la culpabilidad del fiscal municipal al inscribirse el sumario

Por telegrama de la noche Madrid.—A consecuencia del sumario instruido por el juzgado del distrito del Congreso y con motivo de las lesiones de que fue objeto la tanguista Carmen Roda se ha deducido la culpabilidad del fiscal municipal del distrito del Hospital Eduardo Bermúdez Reina.

Parece ser que este escribió algunas cartas con el membrete de la fiscalía a la madre de un aristócrata que intervino en este suceso tan sonado.

La pedia determinadas cosas y la amenazaba con el escándalo público. El suceso está siendo comentado.

Del robo en una joyería

El agresor de Tiburcio Dorado y del dependiente era prófugo, tiene madre en Madrid y un hermano perturbado en el Tercio

La documentación que llevaba era falsa y quizás pensaba utilizarla si no le fracasaba el robo proyectado

POR TELEGRAMA

Entierro del joyero

Madrid.—A las once de la mañana tuvo lugar el entierro del joyero de la calle del Príncipe, Tiburcio Dorado que fue víctima de una mano criminal que intentaba robar en el establecimiento, y que más tarde se suicidó.

El duelo partió de la calle de Tetuan en que vivía el muerto y estuvo sencurridísimo.

El dependiente Miguel Cerro ha mejorado en su estado y con la autorización de los médicos ha sido trasladado a su domicilio.

Identificación del asesino

El asesino del lotero de la calle del Príncipe ha sido identificado.

Una mujer llamada Isabel Rodríguez se presentó a la Benemérita afirmando la desaparición de un muchacho que estaba de huésped en su casa y cuyas señas personales coincidían con las del agresor de Tiburcio Dorado y dependiente de establecimiento.

Fue llevada al depósito de cadáveres y reconoció al agresor como el huésped que ella tenía.

Más tarde se practicó un minucioso registro en la habitación que en aquella pensión ocupaba.

Se le encontraron diversos documentos, incluso una partida de bautismo a nombre de Benigno Fernández, y otra a nombre del hijo de la patrona Martín Rodríguez.

En los primeros momentos se creyó que el asesino se llamaba Benigno

pero posteriormente se presentó un albañil llamado Julio Sánchez quien declaró que el asesino se llamaba Luis Sanjosé astor.

También dijo que tenía madre en Madrid y un hermano sirviendo como voluntario en el Tercio.

Ello hizo creer que esa documentación la guardaba el original para darse a la fuga si le fracasaba el robo proyectado.

En casa de la madre

La policía se presentó más tarde y se presentó en la calle de Andrés Borego en una de cuyas casas vive la madre del asesino y suicida.

Más tarde compareció en la Dirección de Seguridad acompañada de otro hijo.

Presa de la natural impresión y señalando reconoció el cadáver de su hijo.

Afirmó que a primeros de Noviembre abandonó Luis su casa manifestando que iba a presentarse en el Cuartel.

Posteriormente se le encontró vestido de paisano y declaró que era prófugo.

Algunos domingos se solían ver y la madre le facilitaba algún dinero, aunque no mucho debido a su escasa fortuna.

Dijo la madre que el hijo que tiene en el Tercio está algo perturbado.

Lo que dijo a la patrona Luis dijo a la patrona que no encontraba trabajo en Madrid de electricista y que marchaba a Zaragoza.

MONTE DE PIEDAD

Mañana lunes 21, a las diez, subasta de alhajas, ropas y efectos

Domicilio: Frutos Baeza, núm. 6, (antes Trinquete)

Un artículo de «La Nación»

Rebate en ella lo que dice «La Nación» sobre la cuestión de Tánger y en otra «Nación», la de Buenos Aires

Por telegrama de la noche Madrid.—«La Nación» publica un artículo que titula «Una resurrección intempestiva, indiscreta y peligrosa». Rebate en ese artículo las declaraciones que ha hecho Alba a «La Nación» de Buenos Aires sobre la cuestión de Tánger, pretendiendo revelar secretos de Estado.

Dice «La Nación» de Madrid que si esas afirmaciones fuesen ciertas constituirían una violación de los secretos de Estado, y que no siendo el calificativo correspondiente a la opinión.

El santo de un político

Sánchez Guerra ha sido felicitado por sus amigos

Por telegrama de la noche Madrid.—Ayer celebró su fiesta onomástica el expresidente del Consejo Sánchez Guerra.

Por su domicilio particular desfiló una infinidad de amigos políticos que le felicitaron y pasaron con él un rato agradable en amena charla.

De algunas provincias se recibieron telegramas y telefonemas con el mismo motivo.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los Hospitales de París. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Surcando los aires

Después de una ligera avería sigue su vuelo el avión «Argus».—De Roma a Nueva York

Por telegrama de la tarde Lisboa.—La noticia de que el avión portugués «Argus» había salido de Fernando Noronha para Natal fue acogida con general entusiasmo en la nación.

Los estudiantes de las Escuelas Superiores organizaron una manifestación y se dirigieron a la Aeronáutica militar dando vítores.

Más tarde se supo que una pequeña avería había hecho retroceder al «Argus», desde Natal, pero que más tarde ya corregida había salido y llegado a este puerto en las primeras horas de la tarde.

El vuelo Roma Nueva York

París.—El aviador italiano De Bernardin que obtuvo ha poco la copa Schneider está ensayando un nuevo vuelo de Roma York sin escala alguna.

Este vuelo ha despertado mucha emoción.

Espectáculos

Ortiz.—Compañía de zarzuela de Manuel Velasco.

Funciones para hoy: A las seis y media «Los Gavilanes». A las diez, «La canción del olvido» y «Las Corceiras».

Circo.—Cine por tarde y noche. Hoy estreno de la preciosa película «El moderno Sherlock Holmes».

Medio-Luna.—Cine. Popular.—Cine permanente.

La voz de la Gaceta

Habla de giros postales, suspensión de oposiciones y otras cosas

Por telegrama de la noche Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones de menos interés las siguientes:

Disponiendo quede en suspenso la convocatoria anunciada para el ingreso en el cuerpo de oficiales de secretarías judiciales, cuyas oposiciones se habían anunciado para el mes de Abril próximo.

Dictando las reglas a seguir en la imposición de giros postales entre nuestras posesiones de Guinea, protectorado de Marruecos y administraciones extranjeras.

Recomendando la observancia de determinadas reglas en la aplicación de los preceptos del reglamento de organización del Notariado.

Concediendo carácter oficial a la biblioteca de subdelegados de Farmacia que se celebrará en los días del 25 al 27 de Abril.

Problemas sociales

En Bilbao entre los cargadores al trabajo.—En Trubia se quedan sin el 800 obreros

Por telegrama de la tarde Bilbao.—Los cargadores del muelle que por discrepancias en los jornales habían ido a la huelga han entrado en el día último al trabajo casi en su totalidad.

No han excedido los patronos a nada de lo que solicitaban.

Crisis de trabajo en Trubia

Oviedo.—En la fábrica de Trubia solo van a funcionar dentro de unos días de los talleres instalados y cada uno tres días a la semana.

Por este motivo van a quedar sin trabajo más de ochocientos obreros.

En la fábrica de fusiles de Oviedo también van a quedar sin trabajo infinidad de personas.

Las fuerzas vivas de Oviedo y autoridades se han reunido para conjurar en lo posible este desbarajuste social.

NOTICIAS

Brilantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Raynel Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

Nuevos cofrades del Perdón

Han ingresado como Mayordomos en la Real Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón, nuestros distinguidos amigos don Antonio Moreno Sierra, don Francisco Mecha Gimenez y don José Javaloy Lopez, y como Cofrade Bienhechora la distinguida señora doña Elisa Esteve Raza, Viuda de Lopez Gomes.

Reciban todos la más sincera y cordial enhorabuena.

Instalaciones eléctricas Morales

Anuncios luminosos e iluminaciones.—Se facilitan proyectos gratuitos. Camino del Palmer, Letras M C Teléfono, 565.—Murcia

SE VENDE

un establecimiento Bar con todos los enseres y horno, sitio céntrico. Darán razón en la Redacción de este periódico.

Cambio de domicilio

El día uno del próximo mes de Abril, la Clínica J. Gallego Alcaraz establecida en la calle de la Fraternidad núm. 14 tendrá su nuevo domicilio en la Plaza de la Cruz, hoy E. Amores núm. 2.

De Marruecos

Desertó de la aviación el autor de varios crímenes y se le detiene

Por telegrama de la noche Larache.—Por la policía ha sido detenido un indigena que desertó del Cuerpo de aviación.

Se confesó autor de varios crímenes y de haber dado muerte a un cabo de la sección a que pertenecía. Manifestó que proyectaba internarse en la zona rebelde para huir de ser detenido.

Puede encarcelado.

Los que se van y vienen

Se marchan tres ministros y regresó el director general de seguridad

Por telegrama de la noche Madrid.—Los ministros de la Gobernación, Fomento y Gracia y Justicia salieron para Valladolid.

Les despidieron en la estación el personal de esos departamentos y algunos amigos.

Regreso de un director general

De Baso Iona regresó el director general de Seguridad.

Informó al ministro de la Gobernación de la visita de inspección que ha llevado a efecto en aquella capital.

La fiesta nacional

En Madrid es herido de gravedad un torero y en Valencia y Barcelona otros

Por telegrama de la noche Madrid.—En la plaza de Vista Alegre se lidió ganado de Abentes que dió poco juego.

El rejoneador Ouchet quedó cojo salmente y fue muy aplaudido.

Valencia I toreó medianamente el lote que le correspondió en suerte y no estuvo afortunado al herir.

Cadenas lo hizo malamente y fue cogido resultando con una cornada de grandes dimensiones en la pantorrilla.

Su estado ofrece serios cuidados.

Corrida en Valencia

Valencia.—En la novillada de ayer resultó con una cornada en la ingle el diestro Clásico.

Toreó con bastante acierto su primer toro, pero se expuso demasiado en algunos lances.

Otra en Barcelona

Barcelona.—Mariano Rodríguez resultó en la corrida celebrada ayer con un puntazo en un muslo.

Su estado no es grave.

POR LOS TEATROS Y CINES

Romea

La empresa del Coliseo municipal según nos enteramos, está en tratos con varias notables compañías de verso y de zarzuela para que actúen en el próximo mes de Abril.

Ortiz

La compañía de zarzuela de Manuel Velasco continúa actuando en el coliseo de la calle de Vara de Rey con buen éxito.

Anoche puso en escena «El debut de Candelito» y «El Niño Judío».

El público aplaudió y rió mucho los chistes de ambas zarzuelas y los amenos cantantes.

Cuando se haya ultimado algún contrato naremos cuenta a nuestros lectores de la inauguración de la temporada que promete ser brillante.